

# Телеграм Томска за неделю: программы кандидатов в мэры, Мазур и Ко в Беларуси, задержание директора «Интеграции»

Бабр представляет обзор ключевых событий и обсуждений в томском сегменте мессенджера Telegram за неделю с 14 по 20 августа 2023 года включительно.

## Программы кандидатов в мэры

На сайте городской думы Томска появились программы четырёх кандидатов на пост мэра.

### ТОМСКАЯ ТЕЛЕГА

#### ➤ **Томичам представили программы развития областного центра четырех из восьми кандидатов на пост мэра**

Предложения

Программа **Инги Первушиной** ориентирована на работу над имиджем Томска, улучшение демографической ситуации и экономическое развитие.

**Игорь Ольховский** предлагает усилить контроль за раскопками и вывозом мусора, а также вести контроль за расходом бюджетных средств.

**Евгения Макаренко** говорит о необходимости формирования городской среды, отвечающей высоким требованиям комфортности.

**Василий Попов**, среди прочего, предлагает сделать навес от дождя и солнца в амфитеатре на набережной реки Ушайки, а также увеличить число стационарных общественных туалетов.

Остальные кандидаты свои программы не представили. Выборы мэра назначены на 5 сентября.

### Тот самый Томский правдоруб

Программы развития города от наших дорогих участников конкурса на соискание должности мэра – это отдельный вид искусства. Подразумевается, если личность отягощена далеко идущими амбициями по обретению власти, то она должна по умолчанию иметь некий проработанный план своей работы на указанной должности. Ключевой момент – «проработанный план», иначе все эти программные документы выглядят натуральной «филькиной грамотой», творениями из разряда «за все хорошее, против всего плохого».

Пока на сайте томской городской думы доступны всего четыре стратегии развития областной столицы. Остальные кандидаты то ли в спешке доделывают свои «вселенские планы», то ли решили убедить комиссию в своей состоятельности неким иным путем. Из тех, кто сподобился написать программу развития: три кандидата из числа бизнесменов (Евгений Макаренко, Василий Попов, Игорь Ольховский) и депутат гордумы от «Справедливой России» Инга Первушина, которой по рангу положено иметь некий подобный документ в заглавнике.

Начнем с плохого. Ни один из кандидатов толком не уточнил, откуда брать деньги на все эти новомодные «хотелки» и тотальные перестройки работы муниципалитета. Евгений

Макаренко, правда, написал, что желательно городу участвовать в «как можно большем количестве ФЦП для привлечения максимального федерального финансирования», но без конкретного указания по целевым программам. То есть опять же общие слова. Создается очень нехорошее ощущение, что бизнесмены и парламентарий искренне верят в достаточности поступивших налоговых отчислений. Извините, у нас тут не детский конкурс, чтобы такую наивность проявлять.

Из хороших идей видна определенная направленность на цифровые технологии. Единая платформа для пациентов медицинских учреждений – это круто. Как и цифровая площадка для «взаимодействия власти, горожан и обслуживающих структур» (Первушина, Ольховский). Вместе с этим некоторые кандидаты сочетают цифровизацию с «ежемесячными встречами в формате схода» (Макаренко) и «личные встречи с жителями города, на которых можно обратиться к мэру с вопросами» (Попов).

Остальные предложения у всех кандидатов крайне разнородные и не укладываются в общую логику развития Томска. Единственная объединяющая тема – это отсутствие конкретики, слишком много общих слов.

Все-таки хотелось предметных стратегий развития с указанием, в какую сумму все идеи обойдутся и что за механизм контроля и надзора предлагается. Иначе эти программы хороши в качестве пособия «как не надо разрабатывать план жизни города на ближайшие годы».



Делай Томск лучше!

ТОМСК

## Мазур и Ко в Беларуси

Делегация Томской области во главе с губернатором Владимиром Мазуром побывала в Республике Беларусь.

### Владимир Мазур

Вчера встретился с президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко.

Новое направление сотрудничества Томской области и Беларуси мы решили связать с наукой и созданием оборудования для радиоэлектроники.

Проект позволит выпускать такую продукцию без иностранных технологий и комплектующих. С нашей стороны участвовать в нем готовы ТУСУР и «Микран».

Александр Григорьевич прямо на встрече дал соответствующие поручения академии наук и профильным ведомствам.

Также обсудили с главой государства сотрудничество в АПК, строительстве, транспорте.

Сразу после встречи с президентом поехал в Совет министров, где говорил с вице-премьером Петром Пархомчиком и отраслевыми министрами. Затем работал в Национальной Академии наук Беларуси и научно-производственном холдинге точного машиностроения «Планар», с которыми нам и предстоит реализовывать новый совместный проект.

Спасибо за поддержку нашему послу в Беларуси Борису Грызлову и за выдержку – нашей делегации!



## Сибиряк

Безусловно, центральная тема по Сибири – это визит губернатора Томской области Владимира Мазура в Республику Беларусь, где его принимал президент страны Александр Лукашенко. Цель визита – переговоры, новые траектории сотрудничества и пролонгация действующих соглашений для того, чтобы увеличить нынешний товарооборот между Томском и Беларусью в два раза. По поводу такого кратного увеличения Мазур согласился с Лукашенко. Помимо Минска, Владимир Владимирович посетил Гродно и подписал соглашение о сотрудничестве с председателем местного облисполкома Владимиром Караником. Белорусский чиновник заметил, что Томск обладает сильной научно-исследовательской базой, в то время как Гродно – идеальная площадка для внедрения. И Мазур, и Караник уверены, что расширение сотрудничества между российскими и белорусскими регионами будет способствовать дальнейшему развитию и укреплению Союзного государства.



TOMSKPOLIT



TOMSKPOLIT

Делегация Томской области во главе с губернатором...



## **Задержание директора «Интеграции»**

Директор школы «Интеграция» Орал Мусабеков подозревается в получении взятки за незаконные действия. Он задержан.

### МИЛЫЙ ТОМСК

✂✂✂ Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Томской области расследуется уголовное дело, возбужденное на основании материалов УЭБиПК УМВД России по Томской области, в отношении директора одного из образовательных учреждений Томской области, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки за незаконные действия).

По предварительным данным, подозреваемый, являющийся директором одного из образовательных учреждений Томской области, в период с 01.07.2021 по 31.07.2022 посредством банковских переводов систематически получал через посредника денежные средства в качестве взятки от сотрудницы указанного образовательного учреждения за совершение им заведомо незаконных действий в виде указания в таблице учета рабочего времени недостоверных сведений о нахождении подчиненной сотрудницы на рабочем месте в период ее отсутствия на территории Томской области.

В настоящее время следователи следственного отдела по Ленинскому району г. Томск проводят следственные действия, направленные на сбор и закрепление доказательственной базы. Решается вопрос об избрании в отношении подозреваемого меры пресечения. Расследование уголовного дела продолжается.

Ульянова здесь!

## **О новом скандале в школе «Интеграция»**

Писала о школе «Интеграция» больше десятка раз. Призывала областной департамент образования разобраться в конфликте между прежним руководством школы и начальником управления образования Томского района Юлией Дубовицкой внести ясность в финансово-хозяйственную деятельность школы, план которой за один учебный год менялся 27 (!) раз с целью закупить дополнительное тепло на 12 с лишним миллионов рублей. Бывшему директору школы настоятельно «рекомендовали» конкретных поставщиков услуг и оборудования, а когда она отказалась, и возник конфликт с руководством Томского района.

Теперь и само бывшее руководство Томского района в лице Александра Терещенко находится под судом и следствием, а «Интеграцию» продолжает лихорадить. Безумно жаль школу, с которой связывали столько надежд жители большого микрорайона Южные ворота. Сожалею, что уволили силовым порядком из школы талантливого организатора образования Лилию Пикалову. Конфликт в «Интеграции» усилиями чиновников закрепил за ней славу «несговорчивого руководителя», и теперь директора школ опасаются даже взять ее на работу.

Но, похоже, разбираться надо с самим руководством департамента общего образования. Примеров его некомпетентности полно. Вы замечали, что практически все новые большие томские школы становятся точками напряжения: «Эврика», «Перспектива», «Академлицей» и «Интеграция»? Такая же участь, похоже, ждет и новую школу на Демьяна Бедного, которая еще даже не открыта, а уже вызвала критику.

Сегодня ситуация в «Интеграции», как раз тот самый, конкретный случай, который позволит разобраться в системной проблеме.

### Лилия Пикалова и Интеграция

#### **Не дает мне покоя одна мысль**

Как директору сначала Кисловской, а впоследствии школы Интеграция, удавалось столь длительное время табелировать сотрудника, которого не было на территории Томской области, выплачивать ему зарплату и премии и скрывать это от районного Управления образования?

Вспоминаю свой случай с выкраденным из моего кабинета черновиком приказа о премировании сотрудников к новому году, из которого начальница Управления раздула целую трагедию и публично обвинила меня в расточительстве.

Почему же в ситуации с новым директором Интеграции никто ничего не замечал (или делал вид, что не замечал?).

Насколько мне стало известно, сотрудник, который отсутствовал на своем рабочем месте, являлся заместителем директора. Не заметить отсутствие зама достаточно сложно, ведь он курирует и решает вопросы, в том числе с Управлением образования.

Однако каким-то образом его отсутствие никто не замечает, табелируют рабочее время, выплачивают зарплату и премии.

Вспоминаю, как тщательно в Управлении образования проверяли мои приказы о премировании сотрудников, задавали уточняющие вопросы.

Выходит, не всех так контролировали, а избирательно?

Еще один интересный момент. Перейдя на работу в Интеграцию, Мусабеков О.Ж. забирает с собой почти всю управленческую, и не только, команду. Практически кадрово оголив Кисловскую школу.

Как мне стало известно от источника из Кисловской школы, он забрал лишь тех, которым исключительно доверял и вел с ними какие-то дела.

Меня серьезно насторожила ситуация, когда мои бывшие коллеги стали сообщать об очень низких зарплатах учителей в Интеграции после моего увольнения. Я знаю какой фонд оплаты

труда приходит в школу, а с увеличением числа детей он значительно увеличился.

Так куда же стали уходить деньги педагогов школы Интеграция?

Почему районное Управление образования не обращало внимания на проблему?

Пока вопросов больше, чем ответов. Будем ждать результатов следствия.

Стилизация, орфография и пунктуация авторов сохранены.



Автор: Андрей Игнатьев © Babr24.com ПОЛИТИКА, СОБЫТИЯ, КРИМИНАЛ, ТОМСК 👁 13870 21.08.2023, 12:50  
👤 339

URL: <https://babr24.com/?IDE=249856> Bytes: 11801 / 10786 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Томской области:*

[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1223** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)